

# 工地昼夜抽水,离趵突泉仅400米

## 居民担心影响泉涌,街道办回应:挖出的是地表水

“白花的水全都抽到下水道去了,看着就让人心疼。”近日,市民唐先生向本报反映,永长街南头清真南大寺对面工地施工时挖出了地下水,工地因离趵突泉仅400米左右,他担心这样无限制地抽水会影响趵突泉喷涌。泺源街道办事处工作人员称,施工方办理了齐全的施工手续,并且施工挖出的是地表水而非泉水,并不会影响趵突泉的喷涌。



5日下午4点记者在现场看到,水泵一直在抽取大坑里的水。 本报记者 孙业文 摄

本报记者 孙业文

### 施工建设证券中心 十几年来多次受阻

“这个地方原先是规划绿地,谁承想一夜之间竟然要建成楼房。”家住回民小区46号楼60多岁的唐先生称,永长街南头清真南大寺对面工地原先规划建草坪,这个规划是在上世纪90年代初动员群众搬迁时定的,规划图在群众面前展示过,但不知怎的,1998年居民回迁时这块地被卖给了济南证券交易

中心。  
“地卖给济南证券中心之后并没有马上施工,直到2004年才开工。”唐先生说,害怕建楼会影响泉水的正常喷涌,加上与之前承诺的建设绿地规划不相符,工地开工时立刻遭到了周边居民的强烈反对,阻止了施工。

唐先生介绍,2009年证券公司又开始施工,因居民再次阻挠才没有成功。“从2010年到2016年4月份期间这片地曾租给过一个收废品的,其余时间一直都是空着。”唐先生说,2016年5月份,施工方不顾居民反对再次施工。

“施工方施工时并没有任何的公示,也没有征求我们居民的建议,连夜开工动土。”唐先生说,开工之前,施工方通过街道办给居民每户6000元的扬尘噪音补偿费,“目前有120多户拿了这个钱。”

### 地基刚挖5米深 水哗哗往外涌

“5月份到9月份,施工方一直都在施工,但是在上周四我发现,被挖开的大坑开始往外冒水,水量很大。”唐先生认为,流出的这些水应该是泉水,6米多深的大坑不到半个

小时就被灌满了,后来施工方用两台水泵抽水,24小时不分昼夜地抽。“只要水泵一停,水立马就会冒出来。”他说。

5日上午10点,记者来到清真南大寺对面工地看到,施工场地大约有4000平米,地面已经全部被开挖至深约5米,离回民小区46号楼和47号楼不到5米远。工地上停放着3辆挖土机,其中一辆正在作业,不时传来“轰隆”声,有十几名工人在工作。

位于工地东北角有一个深约7米直径约10米的大坑,水正是从这个大坑里冒出。记者看到,坑里的积水大约有10厘米深,一台水泵正在抽水,顺着大坑安装了3条5厘米左右粗的管子,所有管子都连接到地面上的一个直径30厘米的大管子上。

“水泵先将水抽到白色管子里,然后把水都集中到大管子上,大管子再连接着外面的下水道。”唐先生称,白花的水就这样浪费了,看着着实让人心疼。“离趵突泉这么近,担心对泉水有影响。”他说。

### 居民担心 再挖会影响楼房

“听说大楼地上要建10层,地下建3层,少说也得挖10米,要是再挖下去,我们非常担心这楼塌了。”回民小区47号楼王女士说,因46号和47号楼离工地不到5米远,如果继续深挖和抽地下水,她担心会引起居民楼地基下降,导致本就不结实的居民楼出现倒塌、倾斜、裂纹等损毁。

“另外,工地的对面就是

清真南大寺,离工地还不到40米,建这么高的楼对古建筑也会产生影响。”王女士称,清真寺距今有700多年的历史,是省级历史文物保护单位,每年都会有一些外国游客过来参观礼拜。

记者通过一份泺源街道办事处告知书了解到,工地投资主体是山东证券交易中心,性质是证券交易及培训,高度34.85米,地上局部10层,地下一层,地基下挖4.5米,建筑面积共计13555平方米,其中地上10555平方米,地下面积3000平方米,计划工期10个月。

### 街道办称手续齐全 对趵突泉没影响

泺源街道办事处工作人员称,在2011年-2016年期间,产权方已经办理了相关施工手续,所有手续都符合法律的相关规定。“这个工地手续早就办下来了,因离居民楼比较近,所以才一直没有开工。”工作人员说。

济南市规划局工作人员称,山东证券交易中心在2011年8月曾向济南市规划局提交了申请,2011年12月经过提前公示、听证等程序后,济南市规划局审批并核发了该项目建设工程,符合有关的法规要求。

“施工挖出的水是地表水,并非泉水,抽地表水并不会影响趵突泉的喷涌情况。”街道办工作人员说,施工的第一步就是降水,降水之后再打地基,施工挖出地下水很正常,居民误把地表水当成了泉水。

## 男子公交车上犯急病 驾驶员紧急背到医院

本报9月5日讯(记者 孟燕) 5日上午,一位30多岁的男子在1路公交车上突然发病,

驾驶员李茂盛和两位热心乘客将他一路背到了医院。5日上午10点40分左右,公

交驾驶员李茂盛驾驶1路公交车由西向东刚驶出解放桥东站点,就听见后面有乘客喊“有人抽风了”!李师傅立刻停车查看,一位30多岁的男子不停抽搐,有热心乘客正在紧急救助。前面不远处就是中心医院,情急之下,李师傅迅速将车开到了中心医院天桥下。

“当时车上乘客不是很多,我就给乘客简单解释了一下,背起这个发病男子就赶紧送医院了。”李茂盛表示,本来他想和车上两位热心乘客一起抬起男子,但是抬不动,他就背起了男子,两位热心乘客在后面托着男子的腿。“驾驶员背了二三百米,过

了过街天桥,直接送到了医院急诊室。”其中一位热心乘客王先生表示,医院大夫对发病男子进行了诊治。

“送到急诊室后,我就让两位乘客先看着,回车上让乘客改乘下一趟车了。再回到医院,男子的一位同伴来了,说没事了,我就放心了。”李茂盛强调。



懂车 爱车 玩车 就选斯巴鲁

# 斯巴鲁汽车

交1000 抵5000

交5000 抵10000 好礼享不停



全新XV

全新森林人

全新傲虎

山东世通斯巴鲁

工业北路4S店 ☎ 68855885

经十西路4S店 ☎ 87292266